

УТВЕРЖДЕНО

от «23 » 05 2021 г.

заведующий:

М.П. Кириллина/



**Самоотчет воспитателя МБДОУ ЦРР - Д/с - №7 «Остров сокровищ»
Сорокиной Валентины Максимовны
по работе с родителями**

Проблема взаимодействия ДОУ и семьи в последнее время стал самым актуальным. Изменившаяся современная семья заставляют искать новые формы взаимодействия. Мамам и папам необходимо помнить, что детский сад – только помощник в воспитании ребенка, и потому они не должны перекладывать всю ответственность на педагогов и устраивать от воспитательно-образовательного процесса.

В нашей группе ежегодно разрабатывается план совместной деятельности с родителями воспитанников. Мероприятия составлены таким образом, чтобы они отвечали годовым задачам ДОУ, интересам и потребностям родителей, возможностям педагогов. При работе с родителями я поставила перед собой следующие задачи:

- Установить партнерские отношения с семьей каждого воспитанника;
- Объединить усилия для развития и воспитания детей;
- Создать атмосферу взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки;
- Активизировать и обогащать воспитательные умения родителей;
- Поддерживать их уверенность в собственных педагогических возможностях.

В качестве педагогической пропаганды в нашей группе создан наглядно-демонстрационный стенд для родителей. Там размещаются советы и рекомендации по вопросам воспитания, также даны информационные объявления.

Для обогащения родителей знаниями в вопросах воспитания детей дошкольного возраста мною был подготовлен материал в родительский уголок. Это папки передвижки, информационные листы, памятки.

Благодаря возможностям интернета оформление папок – передвижек стало интересным и увлекательным процессом. Мы сделали подборки ко всем праздникам.

В течении года мною использовались активные формы и методы работы с родителями.
- родительские собрания
- консультации
- выставка творческих работ
- дни добрых дел
- участие родителей в подготовке праздников
- совместное создание предметно-развивающей среды;
- работа с родительским комитетом группы;
- беседы с детьми и родителями

В современных условиях детского сада трудно обойтись без поддержки родителей. Именно поэтому многое у нас в группе сделано руками пап и мам наших детей. Родители принимают самое активное участие в создание предметно – развивающей среды. Мы вместе стремимся, чтобы детям в группе было хорошо, уютно. Были изготовлены атрибуты к сюжетно – ролевым играм, сшиты спецодежда для дежурных, накидки, шапочки, фартуки в игровые уголки. Силами семей появился уголок ряженья.

Родители привлекаются к организации праздничных мероприятий. Оказывают помощь в подготовке костюмов, разучивания репертуара. Праздник в детском саду это

радость, веселье, торжество, которое разделяют и взрослые, и дети. Родители самые дорогие и близкие люди! Они видят, что дети гордятся ими, им хочется вместе с ними танцевать, петь.

Активное участие принимают семьи воспитанников в выставках и конкурсах проводимых в ДОУ.

Каждый человек, сделав какую-нибудь работу, нуждается в оценке своего труда. В этом нуждается и наши родители. После проделанной работы на нашей доске объявлений появляется благодарность. Мы стараемся привлечь внимание родителей и детей к ней. Хотелось бы отметить, что благодарности, вручение грамот положительно влияет на взаимодействие с родителями. Они становятся более отзывчивыми к просьбам и проявляют инициативу.

В течении года для родителей оформлялись газеты : «Милая мамочка», «Папа может всё, что угодно!».

Проанализировав свою работу по взаимодействию с родительской общественностью, пришли к выводу, что воспитание и развитие ребенка не возможны без участия родителей. Чтобы они стали помощниками педагога, творчески развивались вместе с детьми, необходимо убедить их в том, что они способны на это, что нет увлекательнее и благороднее дела, чем учиться понимать своего ребенка, а поняв его, помогать во всем, быть терпеливыми и деликатными, и тогда все получится.

С планом работы с родителями на 2021 – 2022 учебный год можно ознакомиться по ссылке